



## 足协杯夺冠 青训出彩 新人崛起

# 比奖杯更宝贵的， 是值得期待的未来

“我会继续努力，和中国足球继续努力！”当脸色涨得有些发红的朱辰杰用略显青涩的声音说出这句话的时候，很难把刚刚获得“中超最佳新人”称号的他，跟在中超和国家队赛场上横刀立马上中后卫联系在一起。作为申花年轻一代球员的代表，已经在中超赛场上站稳了脚跟的朱辰杰，跟同样进入申花一线队并且获得了出场机会的蒋圣龙、刘若钒和周俊辰这些“99后”“00后”队友一道，成为这支上海球队绝对值得期待的未来。

本报记者 李冰

在2019赛季中超颁奖典礼上，上海绿地申花俱乐部荣膺青训优秀俱乐部奖，这也是对他们在刚刚过去的这个赛季青训工作最大的肯定。2019赛季，申花两支青训梯队分别夺得青超联赛U19B组和足协杯男子U19组两项冠军。

此外，在中超预备队联赛中，基本以年轻队员为主出战的申花预备队不畏强敌，稳扎稳打，最终获得了亚军，成为这个赛季预备队联赛中最大的一匹“黑马”，在预备队比赛中得到了锻炼的周俊辰、徐皓阳和汪海健等年轻队员，下赛季也将在一线队获得更多的出场机会，成为球队的“新鲜血液”。

值得注意的是，尽管申花本赛季联赛中的成绩并不好，而且一度陷入保级泥潭，但是对于年轻队员的使用和锻炼力度，依然是整个中超中最大的。整个2019赛季，申花累计使用U23球员的上场时间达到了6463分钟，是中超球队当中最多的，即便在刘若钒参加国奥队集训时受伤，可以不使用U23球员的情况下，朱辰杰、蒋圣龙、陈钊和丛震这些年轻球员，依然获得了稳定的出场时间，由此也不难看出，申花致力于年轻化的思路，绝不仅仅停留在“说一说”的层面上。

从2018赛季中期登上中超这个舞台，到2019年底捧起足协杯冠军奖杯，朱辰杰坦言，这样的经历，对于他这个年龄的球员来讲，是一笔极为宝贵的财富。“尤其是这

个赛季，这是我参加的第一个完整的中超赛季，其间经历过低谷，包括球队的，还有我个人的，也得到了教练和球队当中那些老大哥的帮助，在国家队也同样如此，他们的经验和一些切身体会，帮助我少走了很多弯路，也帮助我找到了努力的方向，所有这些，都对我的成长有很大的帮助。”

事实上，与朱辰杰一同受益于申花俱乐部未来发展计划的，还有各个年龄段梯队的所有年轻球员，而来自西班牙和克罗地亚等国家的外籍教练的加盟，也让这些未来的“申城之花”有了“百花齐放”的可能，或许，这样能够看得见并且值得期待的未来，正是绿地申花俱乐部董事长敢于说出“未来三年，申花队还要拿冠军”的信心和底气所在。

凭邮局报刊收费凭证（不含集订分送单）到报社新址（威海路755号38楼）领取礼品  
领取时间：工作日 9:00-17:00  
咨询电话：62476156 13501600171

微信扫一扫立即订阅  
2020年东方体育日报

**订阅方式**

- ☎ 电话订阅 拨打 11185 上门收订
- 📱 移动订阅 东体微博微信、东方体育APP
- 🌐 网站订阅 www.osportsmedia.com
- 📧 邮局订阅 邮发代号 3-77
- 👤 现场订阅 威海路 755 号 38 楼